

中国声音

闭门磋商持续近2个小时

## 安理会“痛惜”朝鲜发射卫星

白宫证实美国不会履行对朝粮援协议

新华社联合国4月13日电 联合国安理会本月轮值主席、美国常驻联合国代表苏珊·赖斯13日说,安理会当天就朝鲜发射卫星一事进行了闭门磋商,安理会理事国对朝鲜的发射举动表示痛惜。

闭门磋商持续了近2个小时,赖斯说,安理会理事国对朝鲜的发射举动表示痛惜,认为朝鲜此举违背了联合国安理会第1718和第1874号决议。这两个决议要求朝鲜

不再进行任何核试验或使用弹道导弹技术进行发射。

赖斯说,安理会理事国同意继续就此事进行磋商,以达成一个适当的反应。但她并未说明反应将以何种形式出现,比如主席新闻谈话或主席声明等。她说:“我不会对反应的形式进行定性,安理会目前仍处于磋商的初期阶段。”

据朝中社13日报道,朝鲜于当天上午7时38分55秒发射了首颗

应用卫星“光明星3号”,但这颗地球观测卫星没有进入预定轨道。

新华社华盛顿4月13日电 美国白宫国家安全事务助理罗兹13日证实,由于朝鲜不顾美国反对进行“导弹发射”,美国将不会履行与朝鲜先前达成的粮食援助协议。

罗兹说,美国已明确表示,如果朝鲜不履行其义务,就不会继续实施援助协议,“而朝鲜13日发射导弹的行动证明了其在履行义务方面

是不可信任的。”

根据美朝双方在2月底达成的协议,朝鲜同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,并允许国际原子能机构对朝鲜暂停铀浓缩活动实施监督。与此同时,美国承诺向朝鲜提供24万吨食品援助。3月中旬,朝鲜宣布将发射“光明星3号”卫星,迎接金日成主席诞辰100周年。美方随后宣布,暂停对朝鲜的食品援助。

新华社莫斯科4月13日电 中国外交部部长杨洁篪13日应询就朝鲜发射卫星事表示,自朝鲜宣布射星计划后,中方对有关事态发展表示关切和忧虑。中方一直积极做有关各方工作,希望形势能朝好的方向发展。

杨洁篪说,中方注意到朝发射卫星,也注意到有关各方的反应。我们希望有关各方保持冷静克制,不做损害半岛和平稳定的事,坚持接触对话。杨洁篪指出,六方会谈是实现朝鲜半岛无核化、维护半岛和东北亚和平稳定的有效机制,希望有关各方保持对话,以大局为重,继续推动六方会谈进程。中方愿继续发挥建设性作用。

杨洁篪外长谈朝鲜发射卫星  
中方一直关切对话  
希望坚持接触对话

美国将继续“双反”调查  
对中国不锈钢水槽产品

新华社华盛顿4月13日电 美国国际贸易委员会13日作出初裁,认定从中国进口的不锈钢拉制水槽产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁,由此美国商务部将继续对此类产品进行反倾销和反补贴(“双反”)调查。

这是美国对中国发起的最新一起贸易救济行动。近期美国方面连续对中国产品发起“双反”和“337调查”,频率罕见,贸易保护主义明显升温。美国发起这项调查是应埃尔蒙制造公司的请求。后者称中国输美此类产品存在倾销和补贴行为,倾销幅度为22.81%至76.53%,补贴幅度也高于最低标准。

## 金正恩当选国防委第一委员长

出席集会为金日成、金正日铜像揭幕

朝鲜第12届最高人民会议13日推举金正恩为朝鲜国防委员会第一委员长。同日,金正恩出席金日成、金正日铜像揭幕仪式。



金日成(左)、金正日(右)铜像  
金正恩出席金日成、金正日铜像揭幕式  
本版图片②



13日举行的朝鲜第12届最高人民会议第五次会议决定修改宪法,推举金正恩为国家最高领导人。修订案规定,金正日同志为“永远的朝鲜民主主义人民共和国国防委员会委员长”,增设第一委员长,并规定“第一委员长为朝鲜最高领导人”。会议推举金正恩为朝鲜国防委员会第一委员长。

朝中社13日称赞金正恩为“杰出的政治家、优秀的战略家和仁慈的领导人,具有伟大思想、理论以及不可战胜的领导力量”。

会议推举、选举的国防委员会成

员名单为:委员长金正日,第一委员长金正恩,副委员长金永春、李用茂、张成泽、吴克列,委员朴道春、金正阁、朱奎昌、白世峰、崔龙海、金元洪、李明洙。会议补选太亨哲为最高人民会议常务委员会秘书长,还任命副总理和最高人民会议法制委员会委员。

总理崔永林在会上就内阁工作做报告说,朝鲜去年工业总产值比前一年增长2%,水力发电量、铁矿石、电解铝、发电机、肥料和镁熔块的产量明显提高。财政相崔光进就国家预算做报告说,去年国家预算支出完成99.8%,其中国防支出占15.8%。

同一天,金正恩出席在平壤举行的集会,纪念已故领导人金日成和金正日并为他们的铜像揭幕。朝鲜国家电视台直播集会场面,直播字幕中金正恩的头衔“更新”为党、政、军领导人的正式名称。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南在揭幕仪式上讲话。金永南讲话时,金正恩站在一边,面带微笑,不时鼓掌,仰望铜像。

今年2月14日,金日成、金正日骑马铜像揭幕。在那一雕像中,金日成和金正日各骑一匹马,共同眺望远方。 凌朔(新华社供本报稿)

中方敦促菲律宾政府  
共同解决黄岩岛对峙

新华社北京4月13日电 外交部发言人刘为民13日说,中方敦促菲律宾从中菲友好关系大局出发,与中方共同努力,尽快妥善解决黄岩岛海域对峙事件。

刘为民说,黄岩岛是中国固有领土,菲律宾袭击中国渔船渔民,侵犯中国主权,违背双方关于维护南海和平稳定、不使事态复杂化和扩大化的共识,是此次事件的起因。中方已向菲方提出严正交涉。中方向黄岩岛海域派遣公务船是正常的执法活动,也是为了保护中国渔民和渔船安全。

我被扣船员获准  
下周从帕劳回国

新华社科罗尔4月13日电 帕劳最高法院13日批准中国船员与帕劳政府达成的庭外和解协议,中国船员将于18日回国。

中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才说,在船员出狱前,中国外交官将继续关照他们的生活,保证他们继续受到公正待遇。

美财政部推迟  
发布汇率报告

新华社华盛顿4月13日电 美国财政部13日宣布,将推迟发布半年度的针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》。

财政部说,推迟发布上半年汇率报告是为近期召开的一系列国际会议后评估进展,这些会议包括二十国集团财长和央行行长会议、国际货币基金组织和世界银行春季会议及中美战略经济对话。

依相关法律规定,美国财政部每年两次向国会提交关于主要贸易伙伴是否操纵汇率政策以获得不公平贸易优势的报告,被认定为“汇率操纵国”的贸易伙伴,将受到美国的贸易惩罚。

金砖国家磋商  
世行行长人选

新华社巴西利亚4月13日电 巴西财政部长曼特加13日说,巴西正在就未来世界银行行长人选问题与金砖国家中的中国、印度和俄罗斯磋商,以便推举一位共同支持的候选人。

金砖国家成员南非已宣布支持尼日利亚现任财长伊韦拉竞选新行长。而俄罗斯财长西卢安诺夫13日表态支持美国候选人金庸。

世行初定于4月20日召开春季会议前选出新行长。世行行长一职由美国人垄断,今年发展中国家纷纷提出自己的候选人,首次挑战这个不成文的陈规。

## 西方大国领导人半世纪来首次访缅

## 卡梅伦与昂山素季逛花园谈解禁

英国首相卡梅伦13日抵达缅甸,与缅甸总统吴登盛和民盟主席昂山素季会面。这是缅甸脱离英国殖民以来迎来的首名英国在任首相。

## 鼓励

缅甸政府高官和仪仗队13日迎接卡梅伦。卡梅伦的随行人员包括不少英国企业高级主管。不过,鉴于英国对缅甸实施严苛制裁,卡梅伦此行预计不涉及商业活动。

缅甸总统吴登盛在官邸会见卡梅伦。两人交谈大约40分钟,随后共进午餐。卡梅伦说,缅甸是个“要紧”的国家。“现在的政府表露致力改革,已经采取行动。我认为,来这里鼓励这些(改革)是正确做法。”



卡梅伦是1962年以来首名访缅的西方大国领导人,也是缅甸1948年脱离英国以来首名到访的英

卡梅伦与昂山素季共游花园,相谈甚欢

## 共识

卡梅伦与吴登盛结束午餐后,前往缅甸旧都仰光,与昂山素季会面。卡梅伦说,欧盟本月底将讨论暂停对缅甸经济制裁。不过,卡梅伦认为,解除武器禁运不在考虑范围内。昂山素季同意卡梅伦的看法。她说:“我支持暂停制裁,而不是取消制裁。”

英国政府先前强硬制裁缅甸,这一立场近期出现松动。缅甸议会本月1日补选后,美国表示,将放松部分制裁,向缅甸派遣大使。同时,八国集团外长12日发表声明称,考虑放松制裁,帮助该国深化改革,完全融入国家和地区政治经济进程。

陈立希(新华社供本报稿)